



# 大鲍岛新春漫游记火爆来袭

## 唤醒记忆中的年味 持续45天乐翻天

本报1月15日讯 近日,鲍岛新春市集火爆开市。特色美食、茶饮咖啡、精品文创、民俗展演……200多家商户集聚市北区大鲍岛文化休闲街区,传统年味与多元潮流碰撞,“烟火气”与“新潮味”交融,为市民及游客打造一场沉浸式市集体验新场景。据悉,大鲍岛新春漫游记举办时间为1月13日至2月25日,共45天,跨越春节、元宵节等多个重要传统节日。

入夜,市北区大鲍岛文化休闲街区沉浸在一片欢乐的氛围中。在海泊路、易州路、潍县路等多条街区,一个个精心装扮的摊位整齐排列,红彤彤的展位墙布将年味渲染得淋漓尽致。

据介绍,此次大鲍岛新春漫游记汇聚超200家商户,涵盖的品类齐全。崂山矿泉水和莱阳梨熬制6小时的梨汁、青岛特色小吃电烤肉、加芝士培根的哥哥庄馒头……记者看到,新春市集的美食区域尤为引人注目,烟气缭绕,香味扑鼻,让人垂涎欲滴。新年年货、精品



文创、创意手作以及民俗表演等也让市民及游客流连忘返。

在“非遗虫篆文创”展位前,负责人热情地向游客介绍这一独特的非遗文化和相关文创产品,游客们纷纷驻足

欣赏。网红烤肠大叔唐健也是此次市集的亮点之一,他的摊位前顾客络绎不绝,唐健一边烤着香肠,一边耐心回答顾客的问题。他表示,主办方热情邀请他参加这次活动,这两天的人流还不

大鲍岛新春市集热闹非凡。

错,相信后面会越来越好。

在此次大鲍岛新春漫游记上,主办方还专门打造了一条独属青岛人记忆的街区——“青岛伙计们子”一条街。这条街有校门口的炸鸡柳、啤酒屋的电烤肉、迎春乐等摊位,满满的都是青岛人的儿时回忆,无不展示老青岛特有的人间烟火和市井风情。作为此次市集的冠名商,迎春乐携新品亮相,并以最大诚意答谢广大消费者。

春节临近,“舌尖上的安全”也格外重要。记者了解到,大鲍岛新春漫游记属于食安市集,其商户从业人员健康证明齐全有效,食品来源渠道正规,无假冒伪劣产品。市集要求各点位商户全面落实主体责任,严格履行进货查验、索证索票等制度,参与市集的每个商户都拥有独立完整的商户信息二维码,随时随地只需手机扫一扫便能实时查看商户营业执照等合法经营信息。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 璩骊儒)

# “即墨花边”亮相德国法兰克福

## 这项国家级非遗还将赴英国伯明翰参展



即墨花边在展会上备受青睐。

本报1月15日讯 1月9日至12日,在2024年德国法兰克福国际家用纺织品展览会上,青岛市即墨区的国家级非遗项目“即墨花边”亮相,受到参展商的好评,融入花边的文创产品更是受到青睐。

即墨花边是一种在即墨传承了数百年的民间传统抽纱工艺,又称即墨镶边大套,因其针法工艺独特,造型宛如浮雕,在国际市场上被誉为“抽纱行业的妙品瑰宝”。目前,即墨花边已出口欧美、中东及东南亚20多个国家。

2021年6月,作为鲁绣的一种,即墨花边被国务院公布为第五批国家级非物质文化遗产代表性名录。近年来,即墨花边在传承中保护,在创新中发展,始终在传承和创新之间探寻变革的

路径。进入新世纪,即墨花边创新融入时尚元素,如熊猫、鱼等,目前已形成上千种图案式样,还开发出带有即墨花边的装饰画、十二生肖团扇、书签等文创产品,满足更多群体的消费需求。

据青岛国华工艺品有限公司董事长任华介绍,德国法兰克福国际家用纺织品展览会在国际上享有很高声誉,“即墨花边”出国参展,一方面为花边产品开拓市场,另一方面也能更好地推广中华优秀传统文化,通过花边讲好中国故事。记者从即墨区商务局了解到,2023年1至10月,国华工艺品出口额同比上涨了200%。今年2月,即墨花边将赴英国伯明翰参加展览,进一步宣传推广中华优秀传统文化。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓越 通讯员 于思玮)

# 中西合璧“天团”阵容集结

## 青岛音乐厅奏响贺岁最强音

本报1月15日讯 日前,由市南区文学艺术界联合会、市南区文化和旅游局联合主办,青岛音乐家协会承办的市南区琴岛音乐家协会新年音乐会在青岛音乐厅启幕。此次新年音乐会集结了岛城交响乐、民乐、合唱、独唱等各音乐艺术领域人才,涵盖高校、演艺团体等音乐群落,为市民献上一场门类全、节目精的视听盛宴,集中展示了青岛的音乐艺术力量,以及城市文化底蕴和音韵传承。



市南区少年宫百灵合唱团唱响天籁之音。张琰 摄

随着经典民乐合奏《金蛇狂舞》响起,八骏室内乐团为新年音乐会拉开了帷幕。随后,中国海洋大学艺术系教师王媛、小提琴家彼得·库京和年轻演奏家夏瑜、郭译锴倾情演绎了《莫扎特F大调双簧管四重奏》,打开观众的想象空间,带来美的享

受。市南区少年宫百灵合唱团带来了童声合唱《你好,百灵鸟》《一想到你呀》,80多名学子充满灵气的歌声犹如天籁之音。中国海洋大学副教授王云飞和中国海洋大学胡琴乐团共同演绎了云阔天高的民歌改编作品《鸿雁》。此次新年音乐会还推出了音乐剧精彩节目,将《剧院魅影》主题曲“The phantom of the Opera”与经典民歌改编作品《青春舞

曲》无缝衔接,由中国海洋大学声歌团出演,将音乐剧唱段的精妙唯美与东方民歌的民族风情全面展示,歌声优美、舞美精彩,带给乐迷新颖欢快的观赏体验。

本次新年音乐会注重中西合璧,两个大部头作品大提琴独奏《海顿C大调第一大提琴协奏曲》、钢琴独奏《梁山伯与祝英台》展现了艺术的东西方对话,精彩纷呈。音乐会尾声,青歌赛及琴岛音乐奖获奖选手

丁明超、李乐、高子岫、宋小瑜与市南区少年宫百灵合唱团一起登台,演唱了温馨大气的歌曲《灯火里的中国》,为美妙的“艺术之夜”划上圆满句号。“为了这场音乐会,艺术家们通力合作,排练到凌晨,最终将高雅艺术以最好的姿态展现给全市乐迷。”音乐会总导演、琴岛音乐家协会主席孙道东说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

# 全市首位 城阳区新增 12家市级工业设计中心

本报1月15日讯 近日,青岛市工业和信息化局公布了青岛市第七批市级工业设计中心名单,位于城阳区的大牧人机械、泰泓轨道、华芯晶电等12家企业入围,占全市总数的24%,居全市首位,认定数量创历史新高。

近年来,城阳区工信局坚持把制造业设计能力提升作为推动产业转型升级、加快培育新质生产力的关键抓手,深入实施“制造+设计”工程,积极引导工业企业加强工业设计创新平台建设,支持制造业企业参加“市长杯”工业设计大赛、青岛品牌日等活动,搭建设计与产业协同创新交流平台,企业自主创新能力明显增强,工业设计已成为推动城阳制造业高质量发展的重要引擎。2023年,城阳区7家企业入围2023年青岛市技术创新示范企业,占比12%。761个项目获得青岛市技术创新重点项目立项、10件作品分获第七届“市长杯”工业设计大赛金银铜奖、4家企业获青岛市质量标杆认定,数量均全市第一。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜)